

# Люди страдали, но верили в победу

Читайте на стр. 2.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года  
Пятница, 17 января 2003 года  
№ 4 (13953)

Цена свободная

## Сегодня в номере



**«Конечно, быть руководителем любого ранга непросто: ты отвечаешь уже не только за себя, но и за других».**  
Стр.4.

**«Депутат собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области по избирательному округу № 18 Перов Виктор Николаевич грубо нарушил общепринятые нормы морали и этики...»**  
Стр.2.



**На служении Российскому государству и законности.**  
Стр.3.

**С претензиями в адрес какой службы вы обратились бы в суд?**  
Стр.8.



**«Несмотря на принимаемые меры, количество пожаров в жилом фонде не уменьшается...».**  
Стр.5.

**ПРОГРАММА ТВ на неделю**  
Стр. 6 - 7.

## 18 января – 60 лет со дня прорыва блокады Ленинграда

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!  
УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!**

Уходят в историю незабываемые, полные героизма и вместе с тем человеческих трагедий события Великой Отечественной войны. Но этот день, 18 января 1943 года, навсегда останется в наших сердцах, в памяти потомков. Ровно 60 лет назад передовые части Красной Армии, наступая навстречу друг другу, после упорных семидневных боев прорвали кольцо вражеской блокады Ленинграда и соединились у деревни Марьино. И хотя до полного разгрома немецко-фашистских войск у стен великого города оставалось чуть больше года, его защитники, его жители, население Ленинградской области обрели твердую уверенность в победе. И она пришла. Пришла к тем, кто сохранил силу духа, отвагу в сердце, кто ради свободы своей страны не жалел ни сил, ни здоровья, ни самой жизни. Вот почему никогда не померкнет величие народного подвига, каким была 900-дневная эпопея беспримерной, потрясшей весь мир обороны Ленинграда, слава тех январских дней, когда была прорвана его блокада. Время неумолимо. Все меньше остается с нами тех, кто выстоял в жестокой схватке и победил. Мы в неоплатном долгу перед ними. Наш низкий поклон героям, не вернувшимся с полей сражений, ленинградцам и жителям области, которые не увидели светлого дня Победы. Но жертвы были принесены не напрасно. На изрытой бомбами и снарядами земле выросли новые предприятия, проложены транспортные магистрали, помолодели города и поселки. У Ленинградской области хороший сегодняшний день и еще лучшее завтра. И самая главная забота депутатов нашего Законодательного собрания и сегодня, и в будущем заключается в том, чтобы жителям региона, и в первую очередь ветеранам, жилось лучше, чтобы осталось меньше тех трудностей и проблем, которые их беспокоят.

Сердечно поздравляю вас, дорогие земляки, с 60-летней годовщиной прорыва блокады Ленинграда. Желаю вам, вашим семьям, родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, спокойствия и мирного неба над головой!

Председатель Законодательного собрания Ленинградской области  
Виталий КЛИМОВ



**УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ,  
ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ЖИТЕЛИ  
БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА!**

Завтра мы отмечаем знаменательную дату – 60-летие со дня прорыва блокады Ленинграда. В эти дни мы склоняем головы перед памятью мужественных защитников города, вынесших все тяготы войны и сумевших одолеть врага. Город на Неве, не побежденный врагом, стал символом несгибаемого мужества и стойкости людей и силы человеческого духа. Низкий поклон вам, дорогие блокадники, воины, отстоявшие прекрасный город Ленинград. Пусть искренние слова признательности за ваш бесценный подвиг, любовь и забота близких согревают вас и дают силы для жизни. Желаем вам долгих лет жизни, здоровья, счастья, благополучия, мира и спокойствия.

Председатель собрания представителей  
Глава МО «Сланцевский район» Я.БОГДАНОВ  
Глава МО «Сланцевский район» В.АНТОНОВ

## Проверка на прочность

Сильные морозы в первой половине января, конечно, доставили немало хлопот муниципальным службам, но все же значительных нарушений в теплоснабжении удалось избежать. Самые серьезные аварии случились в Овсище и Загрявье, где несколько часов жилые дома оставались без тепла. Но работники ЖЭУ № 6 и производства «Теплосеть» МУП «ЖКХ» оперативно устранили прорывы и провели запуск системы. В го-

роде 11 января пришлось заменить задвижку в районе домов 5-7 по проспекту Молодежный. В эти дни «Теплосеть» помогла также наладить теплоснабжение в зданиях больницы. «Для ликвидации аварий создаются специальные бригады, но в целом работаем в нормальном режиме, - сказал директор производства «Теплосеть» В.Н.Бычков. - Контроль за состоянием теплотрасс ведется постоянно».

## НАГРАЖДЕНИЯ

Государственный комитет Российской Федерации по физической культуре и туризму наградил знаком «Отличник физической культуры и спорта» Галину Владимировну ЕЛИЗАРОВУ - инструктора по физической культуре ДЮСШ, и Сергея Владимировича ЛЕОНОВА - преподавателя физкультуры индустриального техникума.

## Горячий телефон

**2-16-70**  
с 16 до 17 часов  
Жильцы дома № 21 по ул. Партизанская: «Мы не можем понять, почему в нашем доме постоянно отключают воду?»  
Редакция газеты «Знамя труда» обратилась по этому поводу в несколько инстанций и всюду был дан ответ, что все вопросы в кооперативном доме решаются через председателя кооператива.

## НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК - КОМПЬЮТЕРЫ

Первый компьютерный класс появился шесть лет назад в школе № 2, который, конечно, был очень востребован.

«В нынешнем учебном году, обеспечивая формирование информационной культуры учащихся, в 5-6 классах ввели курс «Занимательная компьютерная графика», в 7 классах – «Занимательная информатика», в 9 классах – «Введение в информатику», - рассказывает директор школы № 2 З.Е.Крихун. - А логическое завершение и систематизация знаний по информатике происходит при изучении курса «Информатика» в 10-11 классах. Нагрузка на компьютеры большая, за 6 лет машины технически изнашивались, и для



нас настоящим подарком стало получение накануне Нового года 8 новых компьютеров».

Конечно, это событие приятное, но и забот прибавило – ма-

шины нужно установить, подключить. За помощь в этом руководство школы благодарно АО «Завод «Сланцы»: хотя официально шефство предприятий над школами в прошлом, но у завода и школы № 2 сохранились хорошие дружеские связи. Специалисты АО «Завод «Сланцы» помогли устанавливать и запустить в работу первый компьютерный класс, при необходимости ремонтировали машины, и сейчас устанавливают новые компьютеры. Переоборудованием компьютерного класса занял инженер-программист лаборатории АСУ и ВТ АО «Завод «Сланцы» Александр Юрьевич Егоров, кстати, выпускник школы. Директор школы З.Е.Крихун

благодарна и ему, и начальнику лаборатории Сергею Игоревичу Зайченкову за бескорыстную и квалифицированную помощь. На снимке рядом с А.Ю.Егоровым учитель информатики Т.В.Слеменева. Она по образованию тоже инженер-программист, со специалистом завода говорит, что называется, на одном языке. А за пять лет работы в школе Татьяна Владимировна обрела и второе призвание, педагогическое – получила первую квалификационную категорию. Уроки информатики для многих учеников стали одними из любимых. А директор школы З.Е.Крихун мечтает получить еще 4 компьютера – тогда бы класс был полностью переоборудован.

## Короткой строчкой

11 января в Мариинском театре состоялся благотворительный спектакль для работников бюджетной сферы, организованный правительством области. Подарком для собравшихся стал балет «Корсар». Его посмотрели и 35 представителей бюджетных организаций нашего района. \*\*\*

За 11 месяцев прошлого года на выплату пенсий в нашем районе израсходовано 272,5 миллиона рублей, а собрано страховых взносов на территории МО «Сланцевский район» только 59,2 миллиона рублей. \*\*\*

В детском отделении филиала ЦРБ заканчивается ремонт, который ведет ООО «ССК». В отделении заменены полы, сделаны подвесные потолки, проведены все косметические работы – помещения заметно преобразились. \*\*\*

14 января состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, рассмотрено 6 дел.

**КУРС ДОЛЛАРА США и ЕВРО НА 15.01. 2003 г.**  
В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: USD покупка - 31,60 руб., продажа - 32,40 руб.; ЕВРО покупка - 33,30 руб., продажа - 34,00 руб.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: USD покупка - 31,50 руб., продажа - 32,50 руб.; ЕВРО покупка - 33,20 руб., продажа - 34,10 руб.

## "02" сообщает

ПРОВОДЯТСЯ ПРОВЕРКИ

Кто был в гостях у инвалида П. 1937 г.р. – он не помнит, а может, и не знает. Но протрезвление было нерадостным. И гражданин написал в милицию заявление, что у него выбили дверь и похитили 75 рублей, чайный сервиз, мужские брюки.

Ведется проверка по аналогичному заявлению гражданки П. 1975 г.р. У нее пропал телевизор «Фунай», магнитофон «Филипс» и куртка.



## АДРЕС: отделение паспортно-визовой службы ОВД Сланцевского района

27 декабря 2002 года Паспортная служба России отметила свой 70-летний юбилей. Эта служба прошла долгий и сложный путь в различных исторических условиях, но всегда неизменным в ее деятельности оставалось служение Российскому государству и законности.

Впервые за всю историю существования Российского государства основным документом, удостоверяющим личность гражданина России, паспорт становится только с 27 декабря 1932 года. Слово «паспорт» было заимствовано из французского языка и в дословном переводе означало, что его владельцу разрешается «движение через порт».

Зарождение и развитие паспортной системы в России происходило несколько позже, чем в государствах Западной Европы, однако еще в XVI веке всем российским государственным людям на время их жизни и работы за рубежом выдавали некий документ, который назывался «Опасной грамотой». Он должен был опасать (оберегать) их от произвола властей и возможных недоразумений в других странах. Начатое Петром I проведение прогрессивных реформ в России оживило социально-экономическое развитие страны. Стали развиваться промышленность и торговля, усилилась миграция населения в России. И в 1724 году для контроля за передвижением россиян внутри страны Указом Петра I были введены пропускные и прокормительные письма. Первые выдавались крестьянам, уходившим из сел на заработки в пределах своих уездов, помещиками и приказчиками. Вторые – лицам, отправлявшимся в другие уезды. Указ обязывал в тех пропускных письмах описывать того, «кто отпущен будет – рост, лицо и приметы, дабы кто другой, воровски получая оное, не волчался».

Основная задача нынешней паспортно-визовой службы – документирование граждан внутренними и загранпаспортами. А также регистрация и снятие с регистрационного учета, розыск граждан (за неуплату алиментов, должников), определение гражданства РФ, адресно-справочная работа, добровольное дактилоскопирование граждан.

«Нагрузка в последнее время на всех сотрудников нашей службы возросла в связи с проведением паспортной реформы, – говорит начальник паспортно-визовой службы, майор вн. службы Виктория Юрьевна Степанова. – Для сравнения: в 2001 году было выдано 3 тысячи паспортов нового образца, в 2002 году новые паспорта получили уже 15 тысяч человек. За пять лет реформы только 50 процентов населения города и района позаботились обменять паспорта. Остальные остались на нынешний, последний год

паспортной реформы в стране. Силами сотрудников только нашей службы такой объем работы в прошлом году нам было не выполнить. Поэтому по договору на работу были приняты два человека, помогают также прикомандированные из других служб сотрудники. И все равно недовольство граждан остается».



А.А. ТРОФИМОВ, Ю.А. ИВАНОВ  
Н.А. ДМИТРИЕВА, В.Ю. СТЕПАНОВА, О.Б. ВОЛКОВА (слева направо)

## НА СЛУЖЕНИИ РОССИЙСКОМУ ГОСУДАРСТВУ И ЗАКОННОСТИ

часто жалуются на длительное стояние в очередях, на долгое, двухнедельное оформление документов. Мы бы рады избавиться от ожидания, и от очередей, но мы просто физически не в состоянии делать эту работу быстрее. У нас всего два компьютера задействованы на оформлении паспортов».

Последняя паспортная реформа начала осуществляться в соответствии с Указом Президента РФ от 13 марта 1997 года «Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации на территории РФ», и Постановлением Правительства РФ от 8 июля 1997 года «Об утверждении Положения о паспорте гражданина РФ». В новом паспорте сменили не только обложку, но и всю внутреннюю структуру. Сегодня паспорт удовлетворяет всем международным требованиям и оформляется компьютером. Он может быть прочитан не только человеком, но и без его участия – компьютером. Получить его должны все граждане Российской Федерации, достигшие 14 лет, до 31 декабря 2003 года. С 1 января 2004 года все старые паспорта СССР перестанут быть официальным документом, удостоверяющим личность гражданина России.

Сделав несложные арифметические действия, в ГУВД выяснили, что для того, чтобы паспортная реформа в Сланцевском районе закончилась успешно, ежедневно здесь новые паспорта должны получать 94 человека. Такая разрядка и получена отделением паспортно-визовой службы района. Чтобы это выполнить, коллектив в течение года будет работать без выходных в усиленном режиме. Поэтому граждане не должны откладывать

данное было правительству на опубликование необходимых документов, но их до сих пор еще нет».

На этом, самом непростом участке работает Юрий Алексеевич Иванов. «Он очень компетентный сотрудник, – говорит о нем начальник службы. – Иногда, обращаясь за консультацией в управление, услышишь в ответ: «Да вам Юрий Алексеевич еще лучше все объяснит».

Прошедший юбилейный год был для службы непростым. Стоялась инспекторская проверка Министерства внутренних дел. Сейчас коллектив работает над устранением ее замечаний. Ушел на пенсию семь лет возглавлявший паспортно-визовую службу Василий Адамович Вабищевич. «Но коллектив способен справиться со многими трудностями», – так считает нынешний начальник В.Ю. Степанова. Она пришла в эту службу на должность паспортности в 1986 году после окончания Сланцевского промышленного техникума. Своим главным учителем и наставником считает Галину Николаевну Тейдер. В 1990 году В.Ю. Степанова надела офицерскую форму и была переведена на должность старшего инспектора.

Один из опытных сотрудников службы – Алексей Алексеевич Трофимов. Проверка паспортного режима, оформление дел по утрате паспортов – сфера его деятельности.

Трудно разделить в службе на главные и второстепенные. В десятки раз больше, чем прежде, стали обрабатываться граждане с заявлениями о выдаче загранпаспортов. Это – участок работы молодого сотрудника О.Б. Волковой. За выполнение закона «О добровольном дактилоскопировании граждан» отвечает Е.Л. Филиппинская.

Ветеран службы – Людмила Дмитриевна Цветаева (на снимке внизу). По вопросам регистрации и снятия с учета граждане обращаются к ней. «Очень ответственный человек», – говорят о ней коллеги.

На торжественном собрании в управлении были поощрены и сотрудники паспортно-визовой службы ОВД Сланцевского района: В.Ю. Степанова, А.А. Трофимов, Л.Д. Цветаева, Л.Ю. Богданова, Н.В. Бакашова, Н.А. Дмитриева. Но праздники остались позади, а впереди – напряженная работа.



Н.СТЕПАНЕНКО.

Официально

### О ПОДГОТОВКЕ К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

8 января глава МО «Сланцевский район» Я.Я. Богданов подписал постановление «О состоянии и мерах по совершенствованию патриотического воспитания и подготовке молодежи к военной службе в 2002-2003 учебном году». В нем говорится о задачах образовательных учреждений, горвоенкомата, отдела по делам культуры, молодежи и спорта администрации муниципального образования по совершенствованию патриотического воспитания, изучению основ военной службы. Документ нацеливает на открытие кружков, клубов, секций военной-патриотической направленности, на активное привлечение ветеранов войны, участников боевых действий в Афганистане и Чечне к работе по воспитанию молодежи. Предусмотрен в постановлении ряд других конкретных мероприятий.

### УТВЕРЖДЕН ТАРИФЫ ПО ПОГРЕБЕНИЮ

Постановлением главы МО «Сланцевский район» утверждены тарифы на гарантированные и дополнительные услуги по погребению, оказываемые населению Сланцевского района ООО «Бюро ритуальных услуг». Тарифы действуют с 1 января 2003 года.

### ЛИЦЕНЗИИ НА КАЖДЫЙ ОБЪЕКТ НА ПРАВО ТОРГОВЛИ

В течение минувшего года отдел торговли администрации МО «Сланцевский район» выдал 20 лицензий и 53 копии лицензий на каждый объект на право продажи алкогольной продукции. От лицензионного сбора в местный бюджет получено 99,4 тысячи рублей. Работники отдела торговли в течение года провели 32 контрольные проверки по соблюдению лицензионных требований. По заявлению предпринимателя прекращено действие 1 лицензии.

## ЭКОЛОГИЯ

Почти на 15 проц. территории России (2,5 млн. кв. км), где проживает около 60 проц. населения страны, состояние окружающей среды «не соответствует нормативам, определяющим уровень экологической безопасности», а более чем в 40 субъектах Федерации имеет место «значительное сверхнормативное загрязнение атмосферного воздуха и источников питьевого водоснабжения». Такими результатами проверки, проведенной Главным контрольным управлением президента РФ совместно с аппаратами полномочных представителей президента в федеральных округах. Как сообщает

в докладе ГКУ, в последний год в 207 городах с общим населением 64,5 млн. человек среднегодовые концентрации вредных веществ в воздухе превышали допустимые нормы. «Высокое содержание вредных примесей в атмосфере негативно сказывается на здоровье людей, – отмечается в документе. – Заболеваемость взрослого населения хроническим бронхитом за последние 5 лет возросла в 1,7 раза, детей – в 1,5 раза». Качество питьевой воды в целом по России остается неудовлетворительным. Сохраняется тенденция ухудшения плодородия почвы и накопления в ней вредных веществ, в резуль-



Кит, выбросившийся на берег в результате отравления океана отходами нефтепереработки.

тате пожаров снижается экологический и ресурсный потенциал лесов, остается острой проблема обезвреживания и переработки промышленных и бытовых отходов, представляющих реальную угрозу здоровью населения и экосистемам. «Эти факторы наряду с нерациональной эксплуатацией природных ресурсов и низкой эффективностью госуправления природоох-

ранной деятельностью ставят под угрозу обеспечение экологической безопасности в стране», – отмечается в докладе. «Министерство природных ресурсов, Минэкономразвития и Минфин не приняли необходимых мер по выполнению федеральных целевых программ экологической направленности, не обеспечивают своевременное их финансирование и ввод в эксплуатацию пусковых объектов, – подчеркивает ГКУ. – Не выполнено большинство программ со сроком окончания в 2000 году, а затраты на природоохранные мероприятия по сравнению с 1990 годом сократились более чем в 10 раз». В докладе также отмечается, что «федеральные органы исполнительной власти

не обеспечили своевременную разработку и принятие нормативных правовых актов, направленных на реализацию Федерального закона «Об охране окружающей среды». Учитывая создавшееся положение, ГКУ предлагает внести в Госдуму проект закона, регулирующего взимание платы за загрязнение окружающей природной среды, ускорить принятие нормативных правовых актов, необходимых для реализации закона об охране окружающей среды, поручить заинтересованным министерствам и ведомствам обеспечить разработку и внедрение экологически безвредных технологий переработки и безопасного хранения промышленных и бытовых отходов. ИТАР-ТАСС.

## О чем пишут в газетах



### ПОСЛЕ РЕЧИ ПУТИНА ЯХТЫ ПУСТЯТСЯ В ПЛАС

Главный праздник 300-летия Петербурга состоится на Большой Неве. «Комсомолка» первой узнала детали его сценария.

Проект праздника, который состоится 31 мая на Большой Неве, подготовлен практически на все сто. По сценарию, вдоль Невской куртны Петропавловской крепости установят восьмидесятифутовый амфитеатр длиной 120 метров. На нем разместится сводный духовой оркестр из разных стран мира. Всего - 1200 музыкантов. На верхних рядах амфитеатра расположится хор из 1000 человек!

Стены Петропавловской крепости украсят 300 факелов. В акватории Невы на рейд встанет 8 парусников, паруса их будут опущены (чтобы не сорвал ветер). Экипажи судов выстроятся на палубах. Все суда - действующие парусники из разных стран. Параллельно Дворцовой набережной на расстоянии 185 метров от нее разместятся 9 барж с водными экранами и установками для фонтанного представления. Ровно в 18 часов над Невой прозвучат торжественные фанфары, а затем - Гимн Великому городу. Одновременно взметнутся ввысь пролеты Дворцового, Троицкого и Биржевого мостов. Говорят, за всю историю Петербурга это случится впервые! После Гимна Великому городу зазвучит увертюра к опере «Руслан и Людмила» Глинки.

«Комсомольская правда»  
10 января 2003 года № 3/2

### 10 ТЫСЯЧ ЗА ИМУЩЕСТВО

Районная комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий в этом году рассмотрела семь дел.

Двум обратившимся, имеющим все необходимые документы, выплачены компенсации за конфискованное имущество. Обратилась в комиссию и жительница города Пскова, родители которой проживали в Гдовском районе в 30-е годы и подверглись репрессиям. Семья была выселена, а дом и имущество отобраны. По решению комиссии, пострадавшей будет выплачено 100 минимальных размеров оплаты труда, что составляет 10 тысяч рублей.

«Гдовская заря» № 103 27 декабря 2002 года

### ИГРУШКИ В 1000 КАРАТ

«Самая дорогая в мире рождественская елка» установлена в одном из закрытых частных клубов в центре Токио.

6-метровое живое дерево, которое в полном убранстве показали в субботу и воскресенье только специально приглашенным состоятельным клиентам, а также журналистам, украшено ювелирными изделиями и дорогими наручными часами на общую сумму свыше 1,35 млрд иен (около 11 млн долл).

Нарядила подобным образом елку швейцарская компания «Пиаже», которая намерена добиваться того, чтобы упоминание о ней нашло должное отражение в Книге рекордов Гиннесса.

«Вести» 31 декабря 2002 г. № 149.



### ЭТО НЕ ПОРНО?

Среди молодоженов болгарского города Пловдив появилась мода заказывать профессиональную съемку своей первой брачной ночи.

Три пары уже стали обладателями собственной «Эротической ленты», сообщили болгарской газете «24 часа» представители агентства, обеспечивавшего обслуживание новобрачных. Когда первая пара влюбленных заказала необычную съемку, в агентстве восприняли это как шутку, однако будущие молодожены настаивали на своем. И после свадьбы оператор последовал за молодыми сначала по ночным клубам,

а затем и в спальню. Утром им была вручена полтора часовая видеозапись в сыром виде, без монтажа. Фирма гарантирует, что не будет изготовлено копий, и видеокассетой никто не злоупотребит. Цена за подобную съемку не выше обычной.

«Труд» 11 января 2003 года № 4.



## Наш гость «А лучшее, надеюсь, впереди».

Трудно ли быть руководителем такого отдела, что помогает справляться с обязанностями? - с этого вопроса началась наша беседа с Аллой Юрьевой.

- Конечно, быть руководителем любого ранга непросто: ты отвечаешь уже не только за себя, но и за других. Помогает то, что коллектив у нас дружный. Все очень ответственно относится к своему делу. 3 января, например, был выходной, но мои девочки вышли и отработали целый день - в конце и начале года дел всегда невпроворот.

Что еще помогает? Я по жизни оптимистка, считаю, что все происходящее - к лучшему. И у моих сотрудников настрой жизнерадостный, что позволяет справляться с трудными, порой конфликтными ситуациями - ведь к нам приходят разные люди, и не с радостью, а со своими проблемами, неурядицами. Иногда специалист принимает до 100 человек в день, и каждого надо выслушать, все объяснить, проверить документы.

- Да, общаться с людьми всегда непросто, особенно с теми, кто потерял работу.

- Некоторые воспринимают это, как трагедию, как большое личное горе. Стремись объяснить человеку, что жизнь не закончилась, если он попал на предприятии под сокращение. Что можно получить новую профессию или повысить свою квалификацию и быть востребованным на рынке труда. Например, в прошлом году 202 человека прошли профобучение по направлению центра занятости - в техникуме, лицее, в ООО «Вираз». Вижу, как после учебы меняются люди - они становятся увереннее, активнее, и многие трудоустраиваются. Конечно, это те, кто стремится найти работу. К сожалению, встречаются и такие, кого устраивает статус безработного: стаж идет, пособие получают практически без задержек - регулярнее, чем зарплату на некоторых предприятиях города. Они не спешат найти работу и даже выражают недовольство, что специалист предлагает ту или иную вакансию, заставляет идти на предприятие, решать вопрос своего трудоустройства. Ведь наша главная задача - помочь безработному в поиске работы, но активность в этом должен проявлять он.

- Алла Юрьевна, бываю ли случаи, когда безработные жалуются на специалиста отдела, и как Вы на это реагируете?

- Такие жалобы очень редки, и когда разбираешься, то выясняется, что вины специалиста нет - порой наши клиенты слишком много требуют, а свои обязанности не выполняют. И я, и мои подчиненные строят отношения с посетителями на уважении. Многие побывали в статусе безработного, посидели, как говорится, по ту сторону стола, и знают, как порой неуютно, неловко чувствует себя человек, впервые потерявший работу.

Алла Юрьевна АСТРАТОВА более десяти лет, почти с момента создания, работает в городском центре занятости населения. Поднялась здесь уже не на одну служебную «ступеньку»: была специалистом первой и второй категорий, ведущим, главным специалистом, а сейчас возглавляет отдел активной политики занятости. В ее подчинении пять человек. На отдел возложен большой объем работы: от первичного приема ищущих работу до их профобучения и трудоустройства.

Стараются его успокоить и поддержать, а не наругать. Конечно, и требовательность нужна: ищущий работу должен представить все нужные документы, своевременно приходиться на прием к специалисту, вести активный поиск работы. Я тоже требовательна и к себе, и к подчиненным - деловые отношения без этого невозможны. Но главное - не унижать человека. Конечно, бывают какие-то недоработки, ошибки, как и у каждого, кто без дела не сидит. Но говорить об



вине. Хотя дочка Юля все-таки, наверное, унаследовала мою жизненную активность. Во время учебы в индустриальном техникуме она была старостой, участвовала во всех мероприятиях. Училась старательно, в прошлом году закончила техникум с красным дипломом и успешно поступила в горный институт, на экономический факультет. Не скрою, рада за дочку: проходной балл был очень высок - все экзамены сдала на «пятерки».

- Алла Юрьевна, не только дочка, но и Вы в прошлом году получили красный диплом.

- Да, я закончила Академию государственной службы при президенте РФ, получила специальность менеджера по управлению персоналом. Вообще, все моя семья - учащаяся: муж Сергей получает профессию юриста в филиале Пушкинского государственного областного университета, а работает сейчас заместителем начальника Кингисеппского МРЭО.

- Наверное, нелегко работать и учиться, вести домашние дела.

- Конечно, непросто, но сегодня образование просто необходимо.

- Свободного времени у Вас, думаю, мало. И все же: как вы его проводите?

- Вы правы: свободного времени практически нет. Раньше была в школе, и в последние годы некогда этим заниматься. Муж порой претензии предъявляет: давно торт не пекала. Но что поделаешь, времени не хватает. Летом - хочешь-не хочешь, надо на дачу в «Здоровье»: урожай нынче был богатый, даже слишком.

- А отпуск где проводите?

- Если позволяют средства, то стараемся куда-то уехать. В прошлом году, например, были в Кисловодске.

- Алла Юрьевна, Вы считаете себя счастливым человеком?

- Наверное, да. У меня есть работа, которая нравится, хорошая семья. И дочка пока только радуется. Но человек всегда хочет чего-то лучшего. Так и я. Надеюсь, что самое лучшее еще впереди.

Беседу вела  
Т.КРЫЛОВА.

## По городу с объективом и блокнотом

В методическом отделе объединенной районной библиотеки нередко свои работы выставляют на суд зрителей сланцевские художники. На этот раз горожане могут посмотреть работы А.Г.Кичева. Живопись и графика впечатляют. С творчеством Кичева сланцевчане уже встречались, ведь он - неоднократный участник выставок в историко-краеведческом музее. Его работы знают и любят земляки. Выставка работает с 10 до 18 часов все дни недели, кроме субботы и воскресенья. Приходите, посмотрите на прекрасные полотна, которые никого не оставляют равнодушным. Особенно художнику удалось зимние пейзажи. Глубокие сугробы, шапки пушистого снега на деревьях и кустарниках подчеркивают красоту нашей замечательной русской зимы с крепкими морозами и свирепыми метелями. Но есть и любимые всеми полевые цветы. Их очаровательная красота напоминает нам, что скоро вновь звонко запоют птицы, весело зазвонит капель, придет весна, а за нею лето.

В.ГОРДЕЕВА.



















**Служба здоровья**  
**ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА**  
**Подорожник**



Подорожник - род одно- и многолетних трав, реже полукустарников семейства подорожниковых. Их около 250 видов, произрастают в умеренных и субтропических поясах (редко в тропиках). Встречаются вдоль дорог, на сорных местах, пустырях, в степях, на лугах, песках. Настой и сок из листьев некоторых подорожников применяют в медицине (отхаркивающее, улучшающее пищеварение средство). Молодые листья идут на супы, салаты.

**Та самая Но-Шпа**

В чем причина всеобщей популярности этого старого, доброго, испытанного временем препарата? Известно, что Но-Шпа – это спазмолитик, то есть препарат, снимающий спазмы гладкой мускулатуры, лежащие в основе боли. В свою очередь, спазм, или редкое непроизвольное сокращение мышц, это ответ на сбой внутри организма. Сила этого ответа регулируется вегетативной нервной системой: чем серьезнее недуг, тем сильнее боль. Но так происходит в идеале. Измученная стрессами нервная система часто не может поддерживать адекватное соотношение боли и раздражителя. Спазм обычно сильнее, чем вызвавшее его явление, и сам он из защитного механизма превращается в источник нарушений. Получается замкнутый круг. Его-то Но-Шпа и разрывает. Активное вещество препарата – дротаверин – расслабляет тонус гладких мышц внутренних органов. Но-Шпа - очень эффективный препарат, и хорошо бы всегда иметь его в домашней аптечке. Зачем терпеть боль, если есть такое хорошее лекарство.



**Стресс уйдет в воду**

Вода снимает негативные эмоции, успокаивает нервы, расслабляет мышцы, улучшает кровообращение и избавляет от усталости. Устройте в ванной анти-стрессовый кабинет. Пены, соли и эликсиры – надежные ваши помощники. Не следует забывать о том, что вода должна быть не ниже тридцати семи и не выше сорока градусов.

Положите под голову тепленькую грелку вместо подушки и полежите спокойно, послушайте музыку. Уже через несколько минут вы почувствуете, что вам хорошо.

**Вопросы и ответы**

**«Как часто можно менять шампунь и надо ли опасаться привыкания к нему?».**

Если вы нашли подходящий шампунь для своего типа волос и он вас устраивает, можете мыть им голову столько времени, сколько хотите. Мнение о якобы какого-то рода привыканий не имеет никакого основания.

**«Не бывает ли вреда от скраба?».**

Скраб следует наносить правильно, то есть на всю поверхность кожи, но не чаще одного раза в неделю. Подушечками пальцев скраб круговыми движениями равномерно втирается в кожу до тех пор, пока на поверхности не останутся только отшелушивающие частички.

На лице скраб должен оставаться не менее 10 минут, а затем его смывают теплой водой. После этого надо нанести легкий крем. Если пользоваться скрабом правильно, то вреда от него нет, только польза.

**«С наступлением зимы кожа на руках начинает сохнуть и трескаться. Как этого избежать?».**

Припарка из картофеля – самое лучшее средство для заживления трещин. Возьмите картофель, сваренный в мундире, очищенный и размятый. Потрескавшиеся места на руках оберните марлей, на которую нанесите теплое пюре, наденьте резиновые перчатки и оставьте так на ночь. В пюре можно добавить несколько капель облепихового масла.

**«Я не переносю рыбу. Стоит ли есть, сразу начинается аллергия. Подскажите, какие продукты из рыбы мне надо исключить из рациона?».**

Особенность белков рыбы в том, что большинство из них не разрушается при кулинарной обработке. Вам следует исключить икру, креветки, раков и других моллюсков.

**Психотест**  
**Умеете ли вы импровизировать?**

Не все можно заранее спланировать. Насколько легко вы способны преодолевать повседневные препятствия?

- 1. Какое из этих высказываний подходит вам больше всего?**  
 А. Мне трудно вести спонтанные беседы на отвлекающие темы.  
 В. Я быстро принимаю решения.  
 С. Всегда все планирую заранее.
- 2. Шеф сообщает вам, что завтра вы отправляетесь в командировку.**  
 А. Приятная неожиданность!  
 В. Я должна собрать все необходимые вещи.  
 С. Попрошу отложить отъезд на несколько дней.
- 3. Какое из этих увлечений могло бы стать вашим?**  
 А. Игра в домашнем театре.  
 В. Коллекционирование марок.  
 С. Большой теннис.
- 4. Какой стиль одежды подходит вам больше всего?**  
 А. Джинсы и футболка.  
 В. Строгий классический.  
 С. Недорогая одежда с рынка.
- 5. Какой тип мужчины кажется вам наиболее привлекательным?**  
 А. Душевный утешитель.  
 В. Сказочный принц.  
 С. Рыцарь в сияющих доспехах.
- 6. Какая из ситуаций доставляет вам меньше всего хлопот?**  
 А. Посещение родителей.  
 В. Генеральная уборка.  
 С. Караоке в баре.

**Подсчитайте количество баллов, используя таблицу.**

	1	2	3	4	5	6
<b>А</b>	2	3	3	2	1	2
<b>В</b>	3	2	1	1	2	1
<b>С</b>	1	1	2	3	3	3

**6-9 баллов**  
Вы очень осмотрительны. Чуть больше фантазии, тогда ваша жизнь станет разнообразнее, и вы будете творчески подходить к своей работе.

**10-14 баллов**  
Вам не чуждо стремление к небольшому риску. Но, как правило, вы полагаетесь на свои организаторские способности.

**15-18 баллов**  
Вы настоящий гений импровизации. Нет ситуаций, с которыми бы вы не смогли справиться. Однако не забывайте, что это качество не всегда играет главную роль при решении некоторых проблем.



**Подворье**  
Все огородники делятся на две категории: на тех, кто уже с ранней весны «канителится» с выращиванием рассады в собственных квартирах, и тех, кто пользуется готовой, купленной, благо приобрести ее сейчас можно не только на рынке, «у бабушек», но и в солидных садовых центрах (разброс цен велик, и каждый может выбрать вариант по собственному «карману»).

Выходит, насильно и принуждать себя «квартирным огородничеством» вовсе не обязательно. И беритесь за это только в одном случае: когда подобное занятие приносит удовольствие.

**ПОЧВЫ ДЛЯ РАССАДЫ**

В магазинах её тоже предостаточно, даже голландской и германской. Но здесь нас нередко ждет разочарование – вместо обещанной «идеальной» земляной смеси в пакете находим лишь торф с остатками древесины. Опытные огородники не раз убеждались, что в земле, с осени заготовленной собственными руками, все растет гораздо лучше. Только не пользуйтесь обычной садовой огородной землей, с грядки. В ней много возбудителей опасных заболеваний.

**Школа Федотова**

В принципе, нужны два варианта грунта: для семян на первом этапе идеален беспрепятственно пропускающий воду, но в то же время достаточно влагоемкий, не просыхающий быстро в комнате с сухим воздухом. По содержанию питания такая земля должна быть скорее средней и без удобрений, поскольку высокие концентрации питательных веществ задерживают прорастание семян. А вот повзрослевшие растения, на последующих этапах развития, придется пересаживать уже в более плодородный грунт, который тоже надо иметь под рукой. В том и другом случае «земляной обед» надо готовить из следующих компонентов: полностью перепревшего навоза двух-, трехлетней давности и хорошо разложившегося компоста (кстати, в создании такого помогают навозные черви, такая земля обладает обеззараживающим и особенно питательным

действием). Перед использованием компост и перегной обязательно надо просеять через сито (растительные остатки отрицательно влияют на развитие семян), как и прочие компоненты: дерновую и листовую землю. В качестве дренажа хорошо использовать болотный мох-сфагнум, обладающий свойством задерживать развитие вредных микроорганизмов. Подобные «земляные припасы» нельзя долго хранить в комнате – пересыхают с полной гибелью полезных бактерий. Положите их до поры-до времени в подвал дачного домика, или же на балкон. Кстати, перед использованием землю надо стерилизовать и пропаривать в духовке. Просто в январе дважды проморозьте на открытом балконе (по неделе), с последующим оттаиванием (3-4 дня), что, в свою очередь, приводит к оздоровлению почвы и в то же время не превращает ее в безжизненный сухой субстрат.

На ведро земляной смеси обязательно добавьте около стакана обогащенного микроэлементами концентрата конского навоза – «Мечта огородника». Это удобрение прошло термическую обработку, поэтому не содержит ни вредных бактерий, ни возбудителей заболеваний. В то же время оно дает семенам все необходимые вещества, с его добавлением растения развиваются хорошо, выглядят крепкими и здоровыми.

(Продолжение следует).



Спрашивали? Отвечаем.

**Что же с ним будет?**

«В прошлом году я впервые вырастила пастернак. Овощ уродился богатый. Но так уж получилось, что мне срочно пришлось уехать, чтобы дочке помочь с малышом. Вернулась я поздно, уже земля промерзла, и выпал снег. Что же будет с моим пастернаком, неужели он замёрз окончательно?».

**В. СЕРГЕЕВА, огородница.**

Не переживайте так. Пастернак очень схож с морковью и может зимовать в грунте, причем без всякого укрытия. Придет весна, и вы спокойно можете использовать пастернак для приготовления блюд, а можете оставить его для получения ранней зелени, которая богата витаминами. Этот корнеплод режут на крупные кусочки, обваливают в сухарях, тушат в масле и в таком виде подают на стол. Листья пастернака кладут в салаты, маринады и соленья.

**Деревце из косточки**

Возьмите оливку и очистите ее от мякоти, но делайте это аккуратно, затем подержите косточку в течение суток в воде и потом посадите в маленький горшочек с землей и песком. Может произойти чудо, и месяца через три появится росток, это ожило деревце. Теперь ухаживайте получше, и «чудо» будет радовать вас каждый новый день.

**Сделай свой сад прекрасным**

Если правильно и своевременно стричь вечнозеленые растения, то они приобретают причудливые формы и здорово украшают уголки в саду.



